

中華民國十四年九月廿四日 (星期四) 每日一張

廣州市通訊處
全國總工會省港會工委員會

◆印承局書東光市州廣◆

中華全國總工會省港會工委員會

工人之路特號

評

論

罷工一人應有之表示

——應即提出解決罷工條件——

天討

致國民政府公函

省港要聞

今日之各界大示威

此文為國民新聞報昨日社論，記者以所言於我們罷工有關，故介紹於此。記者誌，省港罷工人罷工，已三月矣，吾親愛而勇敢之工人，耗無限之金錢，茹無限之痛苦，死心塌地，堅持不懈，帝國主義者之威力所不能屈，反革命派之破壞無從施，此空前而熱烈反帝國主義運動，實為我國民氣之真表現，實為帝國主義者之致命傷，在此次省港工人之罷工期間，廣東人民以真正認識帝國主義者之罪惡，國民革命之空氣，日趨緊張，國民革命之發展，亦日趨進步。

就對外言，省港工人罷工以後，香港每日損失達四百萬元，金融恐慌，交通斷絕，香港幾陷於絕境，港政府恫嚇之手段，破壞之陰謀，均無從施。於是港督史塔爾之撤換，香港英人對英政府之質問，而沙面外國商人又有就對內言，省港工人罷工以後，帝國主義者利用其走狗反革命派，陰謀遷入市內營業之請求，此即帝國主義者屈服之表示，亦即罷工勝利之先聲。就對內言，省港工人罷工以後，帝國主義者利用其走狗反革命派，陰謀百出，以圖推翻革命政府，根本打銷反帝國主義之運動。反革命派受其利用，由秘密之煽動，進而明顯之進攻，廖陳兩先生之被反革命派暗殺，與夫鄭莫之勾通逆黨，直接為反革命派之作惡，間接實受帝國主義者之利用。然因此而反革命派之罪惡完全暴露，政府亦因之而以不妥協之手段，肅清反革命派。革命之根據地，遂益趨穩固。

主義者漸趨屈服，對內已促國民政府之努力，使反革命派歸于肅清，對於打

倒軍閥打倒帝國主義之目的，雖未能完全達到，然已建國民革命堅固之基礎，樹打倒軍閥打倒帝國主義之先聲，于此反帝國主義運動已畧見勝利，國民革命實力已漸見充足之時，吾工人當提出解決罷工條件，向帝國主義者為强硬之要求，蓋我工人此次反帝國主義之運動，已令帝國主義者漸趨屈服，而復有國民政府充足之實力，以盾其後，苟進而提出條件，則帝國主義必不能不屈服而承認，苟不承認，亦足以促國民革命之進行。政治委員會致函罷工委員會有云：「如對方能承認吾人之要求，則國民革命運動，日臻強固，如對方表示拒絕，則世界益知曲直所在，于國民革命之運動，更有促進之效能」，政治委員會此言，可謂言之確切。罷工工人，當容納政治委員會之意見，磋商適當之條件，向帝國主義者提出之，以圖此次罷工之勝利。吾工人既提出條件，作强硬之要求，國民政府復以實力作要求之後盾，則其勝利當可翹足待也，願罷工工人其注意之。

爲被同胞復仇

不達目的則不

敬啟者現據敵會駐防深圳糾察隊電稱、急廣州中央執行委員楊匏安、罷工委員長蘇兆徵、深圳防軍完全移去、商場異常恐慌、現職隊特組巡查隊以防宵小、而維秩序、前數日由港往省人數為百餘、因無車返省留鎮旅居、費用盡罄、處於進退維谷之間、請予維持、現用好言安慰、惟如何辦法即請示覆等情、又據深圳難民電稱、自皓日由省來川、車停駛、僑港民回省、連日困惱、進退▲地點：廣大操場 ▲時間：正午十二時
▲各團體準備參加 ▲必定大熱鬧一場

維谷、港政府禁銀出口、難民困圳多天、費用已盡、多露宿車站等處、傷心慘目、罄筆難書、再難民集資拍電、懇求鈎座乞派車來圳載民回省、不勝急切待命之至、伏為電覆旅圳難民等六百餘人叩禱、等情、據此、敵會急備米數十包前往接濟、不料抬至車站又無車開、敵會情急意迫、幾不知所措、只得電請

鈎府設法挽救、迅令廣九路局、特予開行專車一次、將敵會米石運到、而將圳難民運回省、不勝切盼待命之至、此上
國民政府

界慶祝廣州之昇平、一方
面亦軍政農工商學各界、作密切之聯合、表示與政